
Skatteudvalget

Til: Skatteministeren

Dato: 5. oktober 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SAU alm. del

Spørgsmål 793

I svar på SAU alm. del – spørgsmål 608 svarer ministeren: “Der er således ikke tale om,

at VP Securities har et egentligt system med oplysning om navnene på alle ejere af dan-

ske aktier, og de oplysninger, VP Securities måtte ligge inde med, vil heller ikke nødven-

digvis være retvisende i forhold til hvem, der ejer aktien på generalforsamlingsdagen.

På den baggrund er spørgsmålet forstået således, at der sigtes til en hypotetisk indførel-

se af et krav om, at alle udenlandske aktionærer skal registreres i VP Securities med

navn og bopælsland.”

Spørgsmålet om, hvorfor det ikke stilles som betingelse for refusion af udbytteskat, at ak-

tionærens depotbank foranlediger aktierne navnenoteret, er af spørgeren alene tænkt

som en etablering af en nødvendig – men ikke tilstrækkelig – forudsætning for udbetaling

af refusion såvel i den gældende refusionsordning som i en fremtidig refusionsordning

etableret parallelt med en nettoindeholdelsesordning. Skatteforvaltningen skal fortsat –

på samme måde som efter de gældende regler eller efter regeringens forslag – kontrolle-

re en række andre forhold, herunder om den, der anmoder om refusion, også er retmæs-

sig ejer i skattelovgivningens forstand, og at der ikke er tale om aktielån. Formålet er ale-

ne at gøre det muligt for Skatteforvaltningen nemt og hurtigt at kontrollere, om den, der

anmoder om refusion, også rent faktisk har modtaget noget udbytte, hvilket var det cen-

trale problem i udbytteskandalen, og som fortfarende udgør en kontrolmæssig udfordring.

– Kan ministeren bekræfte, at det er ejerregistreringen i VP Securities, der afgør, hvem

udbetalingen af udbytte sker til?

– Kan ministeren kan bekræfte, at hvis aktierne i VP Securities er noteret på navn, ud-

betales beløbet til en konto i dennes navn, mens hvis aktierne er registreret i et omni-

busdepot, kan man alene se navnet på det kontoførende institut, som fører kontoen

på vegne af en større mængde aktionærer, som det kontoførende institut som regel

ikke kender identiteten på?

– Kan ministeren bekræfte, at adgang til navnenotering er åben for alle aktionærer, der

ønsker det?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Rune Lund (EL).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Rune.Lund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Bjørn Brandenborg
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